

Warszawa, 10 grudnia 2015 r.

Zawiadomienie nr 2
o wyjaśnieniu treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia

Dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na usługi ochrony osób i mienia w kaponierze i jej otoczeniu w Cytadeli Warszawskiej na potrzeby Muzeum Wojska Polskiego – oddział Muzeum Katyńskie przy ul. Dymińskiej 13 w Warszawie

Niniejszym informuję, że wpłynęły do Zamawiającego pytania dotyczące treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na *usługi ochrony osób i mienia w kaponierze i jej otoczeniu w Cytadeli Warszawskiej na potrzeby Muzeum Wojska Polskiego – oddział Muzeum Katyńskie przy ul. Dymińskiej 13 w Warszawie*, oznaczenie sprawy: ZP-22/2015. Poniżej przedstawiam treść pytań oraz wyjaśnienia Zamawiającego:

Pytanie nr 6

Czy Zamawiający w kryterium oceny wiedzy i doświadczenia uzna świadczenie usług ochrony dla "muzeum rejestrowanego" o wartości 1 000 zł netto i trwającej 2 tygodnie? Wnosimy o ustalenie kryterium oceny spełnienia warunków udziału w postępowaniu i kryterium oceny doświadczenia wykonawcy zgodnie z art. 22 ust. 4 Ustawy prawo zamówień publicznych: opis sposobu dokonania spełnienia warunków udziału w postępowaniu powinien być **związany z przedmiotem zamówienia oraz proporcjonalny do przedmiotu zamówienia**. Również art. 91 ust. 2 Ustawy prawo zamówień publicznych odwołuje się do kryteriów odnoszących się do przedmiotu zamówienia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wprowadza zmian w ocenie spełniania warunku udziału w postępowaniu. Wykonawcy zobowiązani są do wykazania, że wykonali **jedną usługi ochrony osób i mienia** o dowolnej wartości dla „muzeum rejestrowanego” w rozumieniu ustawy z dnia 21.11.1996 r. o muzeach (Dz. U. z 2012 r., poz. 987 z późn. zm.) lub dla jego odpowiednika zagranicznego oraz załączenia dowodów określających, że co najmniej te zamówienia zostały wykonane lub są wykonywane należycie. Zamawiający nie wprowadza również obowiązku, aby usługi były świadczone przez określony czas.

Określone przez zamawiającego kryteria powinny być odpowiednie do specyfiki zamówienia i nie mogą prowadzić do naruszenia zasad określonych w ustawie z dnia 29.01.2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r., poz. 907 z późniejszymi zmianami), m.in. zasady uczciwej konkurencji i równego traktowania. Ponadto wymóg proporcjonalności nie oznacza, iż warunki powinny być tożsame, tj. w pełni odpowiadające przedmiotowi zamówienia. Między proporcjonalnym a tożsamym jest bowiem istotna różnica.

Proporcjonalny warunek ma chronić konkurencję i zapobiegać ograniczaniu dostępu do wykonywania zamówień poprzez zbyt restrykcyjne wymogi.

Natomiast jako kryteria oceny ofert Zamawiający wskazał zgodnie z art. 91 ust. 2 ustawy prawo zamówień publicznych cenę i inne kryteria odnoszące się do przedmiotu zamówienia. Zgodnie z art. 5 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych do zamówień, których przedmiotem są usługi o charakterze niepriorytetowym nie stosuje się przepisów ustawy dotyczących zakazu ustalania kryteriów oceny ofert na podstawie właściwości wykonawcy. Wskazane kryterium oceny ofert w postaci „doświadczenia wykonawcy” bez wątpienia odnosi się do przedmiotu zamówienia.

Pytanie nr 7

Wnosimy o wprowadzenie dołączenia do oferty certyfikatu potwierdzającego przeszkolenie przez Narodowy Instytut Muzealnictwa i Ochrony Zbiorów w zakresie kierowania ochroną muzeów i innych instytucji kultury przechowujących i udostępniających dobra kultury, zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 5. Osoba nadzorująca pracowników powinna posiadać przeszkolenie kierunkowe, przeprowadzone zgodnie z programem NIMOZ, wskazane w zdaniu poprzednim. Jednocześnie wykonawca chciałby zwrócić uwagę, iż do prawidłowego wykonania przedmiotu zamówienia potrzebne jest dysponowanie co najmniej dwiema osobami legitymującymi się w/w przeszkoleniem, zastępującymi się wzajemnie w przypadku przerw w pracy (zwolnienia lekarskie, urlopy) i zapewniającymi standard wykonania usługi wymagany przez Zamawiającego.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wprowadza obowiązku dołączenia do oferty certyfikatu potwierdzającego przeszkolenie przez Narodowy Instytut Muzealnictwa i Ochrony Zbiorów w zakresie kierowania ochroną muzeów i innych instytucji kultury przechowujących i udostępniających dobra kultury. Wykonawcy są zobligowani do złożenia oświadczenia, że osoby wskazane w wykazie osób (załącznik nr 7 do SIWZ) posiadają wymagane uprawnienia.

Pytanie nr 8

Proszę o udzielenie odpowiedzi czy wszyscy pracownicy świadczący usługę ochrony muszą być wpisani na listę kwalifikowanych pracowników ochrony?

Odpowiedź Zamawiającego:

Usługa ma być wykonywana przez wykwalifikowanych pracowników ochrony.

Zamawiający wprowadził w dniu 08 grudnia 2015 r. zmianę w §2 ust. 4 pkt 1 i 2 załącznika nr 4 do SIWZ w postaci:

„1) Całodobowo w dni robocze, soboty, niedziele i święta w godz. 07.00 – 07.00 dnia następnego poprzez dwóch kwalifikowanych pracowników ochrony fizycznej;

2) Dodatkowo w godzinach 07.00 – 17.00 poprzez jednego kwalifikowanego pracownika ochrony fizycznej.”

ZASTĘPCA DYREKTORA
MUZEUM WOJSKA POLSKIEGO

dr Henryk ŁATEWOSKI